

# 我省发布基层医疗卫生机构疫情严防严控措施三十条 落实“四早”措施 织密疫情防控网

本报讯 记者王敏娜报道 3月5日,省卫生健康委对外发布《全省基层医疗卫生机构疫情严防严控措施三十条》,对基层医疗卫生机构防控、管理、人员分别提出了“十必须”“十从严”以及“十清楚”的要求。

“外防输入、内防扩散、严格管控”策略意识不放松,会同城乡社区组织落实“四早”措施,实施网格化、地毯式管理;必须加强门诊预检分诊筛查;必须在发现可疑发热患者、疑似病例(或确诊病例)后立即电话上报;必须配合开展确诊病例、疑似病例及无症状感染者流行病学调查以及密切接触者判定;必须按规定做好新冠肺炎治愈出院患者健康管理工作;必须

做好社区密切接触者、集中隔离对象的医学观察,做好重点人群的健康管理;必须向辖区居民科学开展疾病宣传教育工作;必须统筹做好疫情防控和日常诊疗、慢病管理、健康指导等工作。

机构管理“十从严”,包括严格执行相关工作规范;严格询问发热患者14天内的旅行史、可疑接触史或暴露史,并做好记录;严格开展全员培训;严格基层医疗卫生机构工作人员管理;严格患者就诊工作管理;严格做好清洁消毒管理;严格医疗废物管理;严格合理设置隔离区域;严格医务人员防护,落实相关保障;严格责任到人、责任追究。

# 全省统筹推进教育系统疫情防控和改革发展电视电话会议在沈召开

本报讯 记者葛红霞报道 3月5日,全省统筹推进教育系统疫情防控和改革发展电视电话会议在沈阳召开。会议通报了全省教育系统疫情防控工作总体情况,对下一步扎实做好教育系统疫情防控和改革发展各项工作进行部署。

会议强调,统筹推进疫情防控和改革发展是当前全省教育系统的首要任务,已纳入省政府“重强抓”专项行动。全省教育系统要毫不放松抓好疫情防控,科学有序推进年度重点工作。重点抓好10项任务,即毫不松懈抓好疫情防控,认真开展线上教育教学,落实错峰开学要求,加强城镇小区配套幼儿园治理,扎实推进中小学厕所改造,抓实抓好体育美育工作,高标准推进基础教育优质均衡发展,加快高校“双一流”建设,促进职业教育高质量发展,抓好教育系统队伍建设等。各地各校要强化督导检查,两手抓,两手硬,夺取疫情防控和改革发展双胜利。

# 本溪“接龙报平安”筑牢联防联控防线

本报讯 记者张海浪 佟利德报道 新冠肺炎疫情发生以来,本溪市委、市政府本着“人不见面、源头防控、网上预警、落地核查”的原则,在全市开展“接龙报平安”活动,通过1.6万多个微信群进行“接龙报平安”,全面及时掌握所属人员和家庭成员的自然情况、健康状况、来溪前行动轨迹、来溪后接触人员等信息,第一时间采取应对措施,为做好疫情防控和经济社会发展工作,筑牢联防联控严密防线。

本溪市针对疫情防控工作中人员流动快、“人传人”危害大、动态防控难的特点,实施“外防输入、内防扩散”策略,通过视频连线、网上留言、文图互动、闭环管控等形式,利用“接龙”功能报平安,织密排查网、筑牢防控线。全市各级党政部门、企事业单位等均参与其中。截至3月1日,已覆盖全市1878家单位,迅速建立起16011个微信群,推行实名制管理,覆盖55.8万人口。

布好网,还要严收网。本溪市严把上报、统计、核查、跟进、应对等各个环节,形成了一套严谨高效的运行机制。“接龙报平安”平台建立后,为便于快速落实,本溪市疫情防控指挥部部分类推进实施,采取了行政主管单位、行业主管部门、乡镇(街道)村(社区)“三个归口”收集报送措施。同时,围绕落地核查、结果运用,打通“有效治理”的“最后一公里”,对报送的线索一律核查,对下达的指令

一律跟进,对防控措施一律落实。1月23日至今,本溪市共接收信息数据18万余条,剔除重复、错误、无效信息数据14万余条,向基层推送有效信息数据4万余条,均做到件件有结果,事事有回声。对2月4日以来17367名“三返”人员进行了落地核查,并依托“接龙报平安”平台,及时发布权威信息2万余条,公开透明回应民意诉求,增强舆情引导的针对性和有效性。

# 3月4日我省无新增新冠肺炎确诊病例

本报讯 记者王敏娜报道 3月5日,省卫生健康委通报,3月4日零时至24时,我省无新增新型冠状病毒肺炎确诊病例,无新增治愈出院病例。全省累计报告新型冠状病毒肺炎确诊病例125例,治愈出院106例,死亡1例。

目前,我省有18名确诊患者在院治疗,其中有16名在沈阳、大连、锦州3个省集中救治中心治疗(沈阳中心6人、大连中心8人、锦州中心2人),其余2名分别在葫芦岛市定点医院隔离治疗。18名在治患者中,重型病例1例,危重型病例1例。

# 我省社会组织党组织推动恢复生产生活秩序

本报讯 记者王笑梅报道 记者3月5日从省委组织部了解到,我省社会组织党组织认真贯彻落实党中央决策部署及省委工作要求,积极投身一线履行社会责任,统筹做好疫情防控和复工复产工作。

据了解,我省社会组织党组织坚决落实防控要求,既抓好社会组织自身“外防输入、内防扩散”工作,又积极指导和服务企业做好消杀防护,免费为企业配送防护用品。同时,及时为会员企业提供政策信息服务。

### 速读

- ★ 近日,省就业和人才服务中心下发通知,疫情期间临时性提高驻沈省直企事业单位失业保险金标准。通知明确,累计缴纳失业保险费1年不足10年的失业人员,其失业保险金发放标准由每月1539元调整为1629元。累计缴纳失业保险费10年(含10年)以上的失业人员,其失业保险金发放标准由每月1629元调整为1720元。临时性提高失业保险金标准自2020年2月起执行至省疫情防控指挥部下达疫情结束命令后3个月。
- 徐铁英
- ★ 随着渔业春汛生产旺季临近,我省涉外渔船将大范围、集中出海生产作业。为切实降低海上新型冠状病毒传播风险,我省要求沿海各市农业农村部门立即对辖区内入韩作业渔船从业人员健康情况进行摸排,掌握从业人员及其家庭成员外出情况、健康情况、有无接触境外人员等信息。严格执行渔船进出港报告制度,严禁赴敏感水域生产作业。在此期间,远洋渔船和船员原则上不得返回国内,如有船员返回国内,必须执行医学隔离观察14天。
- 李越



# 朝阳玻璃纤维制造项目开工

3月5日,在朝阳建平经济开发区辽宁瑞鑫新材料科技有限公司玻璃纤维制造项目现场,几十台挖掘机、装载机、翻斗车等大型机械联合作业,一派热火朝天的施工景象。该项目总投资10.5亿元,计划占地240亩,建设两条玻璃球生产线,达产后预计可实现年产值20亿元。 本报特约记者 仇一军 摄

# “景亚栋农民工青年突击队”感动社区居民 在他们身上,我们看到了雷锋精神

本报记者 陶阳

雪下了一宿,天亮也没停,但“景亚栋农民工青年突击队”的计划不变。3月4日早上8点,8名突击队员准时在沈阳市沈河区滨河街道圣天社区集合。他们的任务是完成对这个开放式社区31栋楼、131个单元、52个垃圾站的消毒。

“一辆‘小面包’,八顶小红帽”,疫情发生后,沈河区很多居民发现有这样一支队伍,每天坚持在老旧小区义务消毒,他们就是“景亚栋农民工青年突击队”。这几天,随着复工复产,“八顶小红帽”转战重点部位、重点社区。

“真是辛苦大家了!”见突击队冒雪赶来,圣天社区党委书记高晓虹连忙迎了上去。“咱社区紧挨着五爱市场,周边还有300多户商家,人流量很大,防控压力更大,我们真有点忙不过来……”

“客气啥,这都是咱们应该做的!请放心,我们一定做好消杀,绝不留死角!”突击队党支部书记兼队长景亚栋一边说,一边把消毒液、喷雾器拿下车,熟练地配比后,突击队员背起25公斤重的药水箱,挺进幢幢老楼。

# 全员学雷锋、全年学雷锋、全面学雷锋 沈阳市和平区启动2020年学雷锋十大行动

本报讯 记者丁冬报道 “小王峰,有人来认亲了。”3月5日,在沈阳市和平区水源街社区,和平区学雷锋志愿服务队正式与小王峰“结对”,今后将持续为其提供全方位的帮助。

只是2020年和平区学雷锋十大行动之一。今年,和平区将继续丰富拓展学雷锋活动的深度与广度,通过启动学雷锋十大主题行动,营造全员学雷锋、全年学雷锋、全面学雷锋的浓厚社会氛围。

作为雷锋生前所属军区所在地,雷锋的足迹与和平区渊源深厚、密不可分,雷锋在这里入党,接受“毛主席的好战士”称号。长久以来,雷锋精神已与城区精神融合,学雷锋、做雷锋成为和平人的价值追求。今年启动的十项主题行动,使和平区学雷锋活动更加制度化、常态化。

这十项行动具体包括,社区“邻里守望,防控疫情”行动,职能部门“进企业防疫解难题”复工复产专项服务行动,和平区学雷锋志愿服务队开展“全面小康、济困帮扶”结对行动,“关爱支援湖北医护人员家属”专项行动,“温暖和平”先锋行动(党员干部年内至少为百姓做一件暖心事),建设雷锋文化传播中心及和平区学雷锋教育基地,“创文明城、做文明人”主题实践,“清洁和平”星期六义务劳动,“争做新时代小雷锋”校园行动,“弘扬家教家风、树立

# 今年留学人员回国创业启动支持计划开始申报 优先支持参与抗疫或新冠病毒免疫研究企业

本报讯 记者徐铁英报道 日前,省人社厅下发《开展2020年度留学人员回国创业启动支持计划申报工作的通知》。通知提出,优先支持在本次抗击新型冠状病毒肺炎疫情防控中发挥重要作用或从事与新型冠状病毒免疫研究有关的企业。

今年的计划重点聚焦国家重大战略,重点资助先进装备制造、人工智能、大数据、区块链、新材料、现代医学与前沿生物、清洁能源等领域的留学人员创业企业。优先支持贫困地区创业企业和积极吸引吸纳贫困人口就业的创业企业。对在留学人员创业园内的创业企业进行适当倾斜。

# 辽宁农信累计发放春耕备耕贷款16.3亿元

本报讯 在抗击疫情的关键时刻,辽宁农信积极筹措安排春耕备耕专项信贷计划50亿元,全力做好春耕备耕金融支持工作。截至目前,辽宁农信系统已累计发放春耕备耕贷款16.3亿元。

辽宁农信以“抢抓早,确保不误农时”为基础,积极对接当地农业部门,实现生产资料需求信息共享。融生农商行及时开展春耕备耕资金需求调查,掌握农户及种粮大户资金需求及生产启动情况,送货上门。阜蒙联社在疫情期通过电话、微信等电子渠道,及时开展调查,建立客户名单制,为上门预约放贷做好准备。

# 农技直播课助力春耕

本报讯 记者孔爱群报道 为做好春耕备耕科技服务工作,3月5日,省农科院与省妇联联合推出“乡村振兴巾帼行动”服务直通车,直播设施甜樱桃优质高效栽培技术,40万人次在线观看。

去年,省农科院与省妇联签订相关协议,省农科院统筹全院科技资源,在省妇联组织协助下,与全省妇女乡村创新创业需求有效衔接,开展新成果新技术示范,对接和扶持相关农业企业等新型经营主体,加强基层一线妇女人才的培训指导。